

Standard č. 7

Prevence

Kritérium 7a

Orgán sociálně-právní ochrany aktivně vyhledává a monitoruje ohrožené děti. Prokazatelně koordinuje, případně vytváří podmínky pro preventivní aktivity na svém správním obvodu.

Městská část Praha 14 realizuje na svém území preventivní aktivity, které financuje z rozpočtu Městské části či se pravidelně přihlašuje do grantových řízení vyhlašovaných MHMP či ministerstev. V některých případech se Orgán SPOD vyjadřuje k žádostem o grant, kopie každého vyjádření je uložena v sekretariátu odboru. Při samotné realizaci preventivní aktivity aktivně spolupracuje v oblasti vytipování ohrožených dětí.

V r. 2011 vznikla na Městské části Praha 14 pracovní skupina s názvem Fórum prevence. Skupina má neformální charakter, nevydává žádná formální rozhodnutí, v případech, kdy je to nutné se rozhoduje konsensem. Skupina je složena ze zástupců OSPOD – vedoucí oddělení a kurátora/ky pro děti a mládež, zástupců NNO, které na Městské části Praha 14 působí v oblasti práce s rizikovou mládeží, zástupců škol, zástupců organizace realizující program primární prevence na ZŠ, členem Fóra prevence je ředitelka Obvodního ředitelství Městské policie Praha 14 a vedoucí Místního oddělení Policie ČR. Fóra prevence se také zúčastní zástupkyně SKPV III. OOK. Fórum prevence řídí zástupce starosty pro oblasti prevence rizikového chování, případně vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví.

Cílem Fóra prevence je sdílení informací o situaci na Městské části Prahy 14 v oblasti výskytu rizikového chování informování o situaci v terénu, o nových problémových oblastech, o nových fenoménech. Ze setkání Fóra prevence jsou pořizovány zápisy, které jsou jednotlivým členům zasílány. Zápisy ze všech proběhlých setkání jsou k dispozici u koordinátora/ky prevence rizikového chování.

V rámci jednání Fóra prevence zástupci OSPOD mohou přijímat podněty od NNO, která realizuje terénní práci mezi mládeží na ulici, a harmonizovat tak postupy spolupráce.

Městská část Praha 14 plánuje rozvoj sociálních služeb na principech komunitního plánování. V současné době má zpracovaný Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na území Městské části Praha 14 na období 2021–2024. Na procesu komunitního plánování se podílí též OSPOD, zástupce či zástupkyně OSPOD je tajemníkem/tajemnicí pracovní skupiny Rodina, děti, mládež. Zápisy z jednání pracovních skupin jsou shromažďovány u koordinátora/ky plánování sociálních služeb. Zástupce či zástupkyně OSPOD se také zúčastňuje veřejných projednávání plánu rozvoje sociálních služeb. Celý proces komunitního plánování je zveřejněn na www.praha14.cz.

Významným strategickým dokumentem Městské části Praha 14 je Strategický plán rozvoje Městské části Praha 14 pro období 2015–2025. Dokument je dostupný na www.praha14.cz

Kritérium 7b

Orgán sociálně právní ochrany v rámci preventivních aktivit spolupracuje s dalšími fyzickými osobami, právníckými osobami a orgány veřejné moci, zejména s orgány územní samosprávy, pověřenými osobami, poskytovateli sociálních služeb, zástupci škol a školských zařízení, Policií ČR, Probační a mediační službou, soudem, státním zastupitelstvím, poskytovateli zdravotních služeb, případně dalšími fyzickými osobami, právníckými osobami a orgány veřejné moci zúčastněnými na péči o ohrožené děti podle místních potřeb a podmínek. Všechny uvedené subjekty mohou jako formu spolupráce v rámci výše uvedeného zvolit tým pro děti a mládež

V rámci preventivních aktivit OSPOD jsou realizovány setkání Fóra prevence (viz kritérium 7a).

Pracovníci OSPOD se mohou účastnit pracovních porad metodiků prevence základních škol. V případě nutnosti může být OSPOD přizván na poradu ředitelů škol. Pracovníci a pracovnice OSPOD se zúčastní výchovných komisí, pokud jsou přizváni.

Základní přehled organizací, které působí na území se zaměřením na děti a mládež.

NZDM

Jahoda, o.p.s. Vybíralova 969/2, 198 00 Praha 14 - Černý Most www.jahoda.cz
Sdružení na pomoc dětem s handicapem, Vlčkova 1067, Praha 9 www.motylek.org
Neposeda, o.s., Českobrodská 1, 190 11 Praha 9 – Běchovice www.neposeda.org
YMCA Praha, Vlčkova 1067, Praha 9 <http://www.praha.ymca.cz>

Základní školy

Základní škola, Hloubětínská 700, 198 00 Praha 9 - Hloubětín www.zshloubetin.cz
Základní škola, Chvaletická 918, 198 00 Praha 9 - Lehovec www.zschvaleticka.cz
Základní škola, Gen. Janouška 1006, 198 00 Praha 9 - Černý Most www.zsgenjanouska.cz
Základní škola Vybíralova 964, 198 00 Praha 9 - Černý Most www.zsvybiralova.cz
Základní škola Bratří Venclíků 1140, 198 00 Praha 9 - Černý Most <http://www.zsvencliku.cz/>
Základní škola, Šimanovská 16, 198 00 Praha 9 - Kyje www.zssimanovska.cz
Speciální škola – TOLERANCE, Mochovská 570, 198 00 Praha 9 - Hloubětín www.mochovska.cz

Ostatní

Střep, o.s. Buková 2540/24, 130 00 Praha 3 - Žižkov www.strep.cz
Integrační centrum Praha, Kučerova 727/3, 198 00 Praha 14, www.icpraha.cz
Dům dětí a mládeže Praha 9, Generála Janouška 1060, 198 00 Praha 9 – Č. Most a Kardašovská 626, Praha 9 <http://ddmpraha9.cz>
Komunitní centrum ROMPraha, Bryksova 1061/40, Praha 9 www.rompraha.cz

Seznam podkladů: Standard č. 7

- Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na území Městské části Praha 14 na období 2021–2024
- Strategický plán rozvoje městské části Praha 14 pro období 2015–2025
- Zápisy z Fóra prevence
- Zápisy z pracovní skupiny Rodina, děti, mládež